

独生子女老人每月可领100元补贴
一对再婚夫妻纠结了: 他们之前都只有一个孩子, 再婚后就没得补

为了100元补贴 六旬夫妇假离婚



漫画 任山威

昨天, 有一对六旬夫妻在鄞州区婚姻登记处门口徘徊许久。这是他们两天来的第4次跑来这里办理离婚复婚手续, 但他们还是没有拿定主意。而让他们纠结的竟是每人每月100元的独生子女补贴。

最近, 鄞州区出台了一项新政策, 辖区内60周岁有独生子女的老人可以享有每人每月100元补贴。

这对夫妻女方60岁, 男方65岁, 双方是再婚的, 结婚前他们都只有一个孩子。这样他们结婚后就有了两个孩子, 不能享受独生子女补贴。

但看着身边的独生子女老人都能领到补贴, 他们心里不平衡了, 觉得孩子都是再婚后才算成两个的。于是三番五次到村里去要求。村干部被烦怕了, 说了一句气话: “你一定要享有, 那就离婚吧。”

前天, 这两位急匆匆地走进离婚登记室, 要求离婚。

登记员问他们离婚缘由, 两人异口同声地说, 性格不合, 感情破裂。劝说无效, 工作人员只好给他们办了离婚手续。

两人拿到离婚证后, 走出登记室, 就在门口一屁股坐下, 絮絮叨叨聊了1个小时, 又进来要求取消离婚。

登记员告诉他们, 离婚不能取消, 只能办复婚。两人觉得不妥, 就很不高兴地回去了。

当天晚上, 他们的孩子得知消息后也来劝: “家里经济条件又不差的, 两个人在一起过日子也和和乐乐的, 又不是穷得等100元买来下锅, 何苦要去假离婚呢?”

一番话说得他们不想离婚了。

昨天一早, 两人又来到了婚姻登记处, 申请办理复婚手续, 表格填了一半, 老太太抬头问登记员: “办了复婚, 是不是之前的离婚记录及协议都取消了?”

得知先前协议中的财产分配在复婚后将成为两人的婚前财产后, 老太太不乐意了。

“反正结婚证已经有‘污点’了, 拿着也没意思了, 还不如每个月各领100元。”老太太拉着老先生走了。

可半个小时后, 他们又折回来了。

两人在现场又纠结了一个小时, 还是没结果。转头问了一句登记员: “你说, 我们是离呢, 还是复呢?”

最后, 他们还是悻悻地离开了。

记者 卢科霞 通讯员 宋瑜

两小孩铁道旁“比眼力” 飞石击碎高铁车窗 这样的危险游戏千万不能做

记者昨日从庄桥铁路派出所了解到, 3月1日下午2点10分, 在铁路宁波站附近, 一列即将进站的高铁列车, 车窗外层玻璃被飞来不明物体击碎事件, 所幸未造成乘客受伤。

当天下午2点10分, 从北京南站开往宁波站的G57次高铁动车组正缓缓驶入宁波站, 此时列车时速已明显下降, 在距离车站主体还有500米左右时, 16号车厢中部左侧的车窗玻璃突然“咣当”一声, 车窗外层整面玻璃严重裂痕, 车上的乘客都吓了一跳。

民警上车仔细查看, 碎裂的车窗位于列车车头位置的第16节商务座车厢中部5号座旁。破损的是外层玻璃, 而内层则没有受损。

随后, 民警在事发地周围展开细致侦查。3月2日下午3点左右, 在铁路附近一处上行(由南往北轨道)侧护栏网外, 民警找到了2名玩耍的孩子。他们在父母面前承认, 前一天下午看到一列列过往的列车, 他俩就捡起脚下的石块“比眼力”看谁能击中列车, 而此时正好G57次经过。

在查明事实后, 民警对两个孩子及其家长进行了批评教育, 要求家长务必尽到监护人的责任, 防止类似情况发生。

办案民警说, 此次事件中, 幸好高铁列车即将进站, 已经低速运行, 如果是在时速300公里高速运行, 朝列车丢石块等硬物, 后果将不堪设想。

记者 范洪 通讯员 陈东平

骑自行车横穿马路 致摩托车司机死亡 女子交通肇事被判刑1年

昨天, 26岁的湖南女子王某, 因交通肇事罪被鄞州法院判处有期徒刑1年, 缓刑1年6个月。

去年11月27日, 王某骑自行车横穿马路时, 与一辆正常行驶的摩托车发生碰撞, 导致致摩托车司机死亡。

王某说, 当时天色已暗, 在经过甬金连接线一个路口时, 她由东向西横穿骑车过马路。这时, 由北往南突然驶来一辆摩托车, 摩托车没有开车灯, 她一时没有注意到。

摩托车撞在王某的自行车后轮上, 滑出四五米, 王某的自行车也被撞飞了。两人都躺在地上昏迷过去。

后来, 王某在事故现场醒了过来, 摩托车司机被送到医院, 因颅脑损伤, 抢救无效于当日死亡。

后经交警部门认定, 王某在本起道路交通事故中承担主责, 摩托车司机承担次责。

事后, 王某主动赔偿了摩托车司机家人8.8万元, 并取得了对方的谅解。

主审法官说, 交通肇事罪的主体并不限于机动车驾驶者, 只要是违反交通运输管理法规, 致使发生重大事故, 致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的人, 都有可能构成此罪, 包括非机动车驾驶者。

记者 胡珊 通讯员 尹璇

抵押了宝马车 又让朋友偷出来

做生意谁都有资金周转困难的时候, 本应该通过合法渠道解决, 但奉化人王某却玩起了“空手道”, 将一辆宝马车抵押后又盗走。昨天下午, 王某因涉嫌盗窃被江北警方刑拘。

王某30多岁, 在江北做水产生意。今年春节前, 因货款没有收进, 资金周转出现困难。1月16日, 他只好将自己的宝马车以20万元抵押给江东的一家汽车抵押公司。

2月12日, 朋友范某告诉王某, 他发现了王某的宝马车停放地点, 只要付1万元手续费, 就可以将宝马车开回来。

在范某的再三蛊惑下, 王某便将备用的车钥匙交给了范某, 第二天范某果然将宝马车开了回来。

王某不免暗自窃喜, 又开着自己的车做起了生意, 以为此事做的人不知鬼不觉。

3月1日上午, 江东某汽车抵押公司向孔浦派出所报案, 称该宝马车停放在环城北路某停车场内的一辆宝马轿车和一辆奥迪A6轿车被盗。

民警侦查后很快锁定了王某和范某。原来, 范某不但盗走了王某的宝马车, 还将自己抵押的一部奥迪车也一同盗走了。

昨天下午, 王某被民警抓获。范某已畏罪潜逃。

记者 陈爱红 通讯员 柯愈全 丁益

人民网推出“老赖”黑名单排行榜 宁波225人33家单位上黑榜

人民网近日推出了一份全国“老赖”黑名单排行榜。该排行榜可以查询全国及各省份、各地级市的“老赖”排行情况, 以及地图分布、年龄分布等。

宁波共有225人和33家单位上榜, 涉及的失信金额分别在全省排第二名和第五名。

宁波个人失信金额最高3300万元

这份排行榜的数据来自最高人民法院在官网上公布的失信被执行人查询系统。这个系统向公众开放, 任何人都可以进行查询。

失信名单由各地法院依职权上报, 公布的信息包括“老赖”姓名、性别、年龄、身份证号等, 当然在上报之前, 法院一般会以执行告知单的形式, 告知被执行人当“老赖”的风险。

从排行榜看, 浙江的失信涉案总额在全国排第三, 宁波的失信个人和法人的涉案金额分别在全省排第二名和第五名。宁波失信涉案金额最高的奚某, 涉案金额为3300万元, 在全国排名第24。全国最高的是广东的一个人, 失信涉案金额超过3.8亿元。

和失信个人相比, 宁波失信法人的涉案金额反倒相对较少, 最高仅为600多万元。北仑法院

执行局的一名法官称, 这是因为失信法人大都有固定资产用于偿债, 在拍卖后, 可以归还部分, 所以显得较少, 而且失信个人的涉案金额中也有相当部分跟企业有关。

此外, 另一个值得关注的现象是, 宁波失信个人的年龄92%都集中在30岁到60岁之间, 其中50岁~60岁的“老赖”人数最多, 占总人数的43%。

“老赖”多为民间借贷案

因为经济发达, 民间融资活跃, 宁波的“老赖”多集中在民间借贷案件中。北仑法院的执行局的一名法官说, 他一年之内办的案子中, 一半左右都是民间借贷案。

但是最难执行却不是这类案件。“最难执行的案子是刑事附带民事案, 涉及人身关系的行为执行案和人身伤害案, 这些案子里的当事人大都带有一定的情绪, 较难说服。”该法官说, 他曾经办过一个故意伤害案件的执行, 金额只有1万多元, 但被申请人因为被判入狱, 出来后说什么都不肯还, 在他的意识里, 都已经坐过牢还赔什么钱, 最后法院得知他在村里还有一笔收益未领, 打算从中扣除。

记者 胡珊 通讯员 贝璿

相关链接

6种情形将进“黑名单”

去年7月19日, 最高院发布了《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》, 同年10月1日起全国法院系统开始建立失信被执行人名单制度。

根据《规定》, 具有以下6种情形之一的被执行人将被纳入失信被执行人名单: 1. 以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的; 2. 以虚假诉讼、虚假仲裁或者以隐匿、转移财产等方法规避执行的; 3. 违反财产报告制度的; 4. 违反限制消费令的; 5. 被执行人无正当理由拒不履行执行和解协议的; 6. 其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的。

根据最高法院去年发布的《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》, 一旦被列入失信人黑名单, 失信个人或企业将在社会上的生存空间将大打折扣。

法院会将失信信息数据向政府相关部门、金融监管机构等通报, 由其依照法律、法规和有关规定等, 在政府采购、招标投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面, 对失信被执行人予以信用惩戒。

如果失信个人为国家机关工作人员, 他的失信情况会被通报到其所在单位; 若失信单位是国家机关、国有企业的, 其失信情况会被通报至其上级单位或者主管部门。

除非失信被执行人履行义务或是案件终结, 否则黑名单会一直存在。

(详情可见: <http://legal.people.com.cn/n/2014/0303/c203936-24509144.html>)